

# 深圳一处长开公车打高尔夫被查,受访时称“打球算什么啊”: 公车私用不对 但我没违法

从2013年11月下旬开始,记者连续蹲守数周发现,每到周末,车牌号为粤B81T91的白色凯美瑞会停靠在宝安区西乡碧海高尔夫球场停车场内。该车经核实为深圳市机关事务管理局机关车队的定编公务车,而现使用人为该局秘书处处长傅贤达。

记者21日联系上傅贤达本人,其承认开公车去打高尔夫确实不对,不过自己并未违法,因为没有规定说公车该怎么用。深圳市纪委21日回应,已责成当事人所在单位立即调查,核实后上报市纪委。

## 核实 处长称打球用的是自己的钱

处长开公车打高尔夫的报道见报后,1月21日上午,记者来到深圳市机关事务管理局,当面向傅贤达核实。

“你们太过分了吧,现在打个球算什么啊,搞这么大什么意思嘛。”傅贤达有些激动。他说,自己所开的粤B81T91凯美瑞轿车确实是公车,周末开车去打高尔夫确实是公车私用,“这么做确实不对,但我用自己

的钱。”他表示,自己欢迎媒体监督,“我在那打球350块钱,谁打不起。”

随后,他拿出一张标示为宝安区西乡碧海高尔夫俱乐部的付款凭证。他说,自己2005年就在那里办了会员卡,刚开始打练习场,现在已经打了八九年了,“我血糖高,医生建议加强运动,打球主要是为了锻炼身体”。

## 处理 年度考核评优资格被取消

由于之前此事已经未公开发行的《南都参考》披露,相关信息也传到了傅贤达耳中。他表示,自己知道消息后,已经主动向纪检监察部门报告了自己的情况,“公车私用不对,但我没有违法。”傅贤达表示,“并没有什么规定不让我们开公车回家啊,再说工作那么忙,我也不能再重新自己买辆车换着开吧?”

记者了解到,1月21日下午,深圳市机关事务管理局临时召开了副处级以上干部大

会,傅贤达在会上当众作了检讨。“刚开始只是让我做检查,现在公开检讨了,实在没面子。”傅贤达说,他已经被通报批评,此次事件影响非常大,教训深刻,“我的前程基本没有了。”

就在上周,在深圳市机关事务管理局的年度评优中,傅贤达被确定为2013年度非领导成员公务员考核优秀个人,目前正在公示中,而在事件曝光后,该局1月21日取消其年度评优资格。

## 表态 深圳市纪委:已责成立即调查

记者1月21日致电深圳市纪委新闻发言人裴蕾,她表示市纪委已经注意到此事,已责成市机关事务管理局组织人力尽快调查,核实清楚情况后上报市纪委,市纪委再作出相关处理决定。裴蕾表示,根据报道,此次调查主要针对傅贤达的公车私用问题,至于打高尔夫是否涉及利益交换等问题,现在还不好说,需要等市机关事务管理局的调查结论。

21日晚,深圳市机关事务管理局局长李荣强对记者表示,现在傅贤达公车私用的事实已经查清,其他关于球卡来源以及有无其他违规等还需要调查结束后认定。

李荣强表示,在局里的会议上他曾反复强调不能公车私用,几乎逢会必讲,可是还是出现这样的事情。“我们已经发出通知,再次开展公车使用检查,开展为期一个月的整顿。”



1月21日,傅贤达(右)接受记者采访

## 追问 球卡真的是自己购买吗?

1月21日,谈到高尔夫俱乐部会员卡时,傅贤达出示了一张银行个人付款凭证的复印件,显示时间为2005年6月1日,收款单位是深圳市碧海高尔夫俱乐部有限公司,金额为7万元。“这是我自己买的,没花别人一分钱,

不信你们可以去查。”傅贤达表示,这张转账凭证就是自己的购卡依据,至今已经八九年。

不过,除此之外,他并没有出示更多的证据来证明会员卡的来源,而转账凭证也只是一张复印件。

## 对话 “我没找别人埋单,不违纪”

记者:你开的车牌为粤B81T91的车是公车吗?

傅:是。我在局里工作十几年来了,开始在后勤改革处,然后到车管处搞了三年,再到秘书处,已经干了4年多了,这辆车是2009年开始开的。

记者:这样一台公车一年的维护费用是多少?

傅:(仰头思考状)包括油费、维护费、停车费所有的,大约一年两万块钱吧。

记者:一直都是开着上下班?

傅:是啊,我们工作比较忙,也没有规定不让我们开回家。再说了,不可能下班以后家里又买个车过来接嘛。

记者:那应该是公车私用吧?开公车打(高尔夫)球合适吗?

傅:(肯定语气)我这样做是不对,我欢迎媒体监督,但没必要搞这么大。

记者:局里其他人也是开着公车回家吗?

傅:那我就不好说了,我现

在害怕你们了。我就说我自己的事,其他的人我不说。我觉得开着公车去打球,这是不对的。

记者:最近很多人关注公车改革,你怎么看?

傅:改革好啊,我很支持,到那时我买辆车就没这么多事了。

记者:你从什么时候开始打球?很长时间了吗?

傅:我从2005年左右就开始打球了,刚开始是练习场,我办了个会员卡,当时花了差不多7万,但那都是我自己的钱。

记者:那里是怎么收费的,周末打一场球得花1500元?

傅:没那么多,现在我打球也就350块。每次打球我都是自己刷卡,这个都可以查的,我没有找别人埋单,不违反纪律。

记者梳理发现,深圳尚无全市统一的公车使用管理办法,公务员开公车上下班是否违规?公车到底该怎么使用?事实上,由于管理制度的欠缺及不够细化,公车该如何使用,对公职人员来说也是一头雾水。

据《南方都市报》

## 患儿看病钱不够 医院按10年前价收费

17岁的宋颂家住重庆潼南县龙形镇,因为先天疾病,17年来从未真正睁开过大小不一的双眼,为此村里的小孩子都叫他“掌墨师”,意思是以前做家具眯着眼睛画墨线的人。今年1月,父亲带着积攒的4000元带孩子来主城治病,一问才知这是十年前的价格。

医生诊断,宋颂的眼睑属于重度肌无力,并且已经出现视力减弱,必须进行手术治疗,费用在1.6万元左右。“考虑到他家的经济情况和对孩子的影响,可以免去部分费用。”医院美容科主治医生张艺馨告诉记者,医院决定只收取不到4000元的手术和治疗费用,后续治疗费用则全免,“这差不多是十年前的价格。” 据《重庆晚报》

## 八旬“篮球奶奶” 20分钟做150俯卧撑

运球,转身投篮,篮球画出一道优美的弧线空心入网……1月21日下午,福州江南水都名筑小区篮球场上,80岁的李国川老奶奶秀球技引来不少年轻人驻足观看。

李奶奶告诉记者,她今年80岁了,是湖南衡阳人,3年前来福州和儿子同住,平时除了帮儿子做些家务,就在小区锻炼。

除了篮球,李奶奶还每天坚持做俯卧撑、仰卧起坐。“我早上做150个俯卧撑,傍晚再做150个仰卧起坐。”李奶奶说,一般20分钟可以做完150个,这是她坚持锻炼的结果。 据《海峡都市报》

## “温岭杀医案”开审 “精神病发说”被否决

备受关注的浙江温岭患者行刺医生致1死2伤的案件,1月22日在浙江省台州市中级人民法院公开开庭审理,被告人连恩青被控故意杀人罪。

2013年10月25日,被告人连恩青因对手术后效果不满,携带事先准备的榔头和尖刀来到温岭市第一人民医院对医护人员行凶,致1死2伤。

对于公众关心的连恩青行凶时是否精神病发作的问题,台州市人民检察院的公诉书上表示“经浙江省立同德医院司法鉴定所鉴定,被告人连恩青作案时意识清晰,作案动机现实,辨认和控制能力存在,有完全刑事责任能力”。 据新华社

# 西湖景区已关停30家高档私人会所

记者从杭州市西湖风景名胜区政府了解到,目前西湖景区内已有30家高档会所正式关停。有关部门现在正向社会征集这些会所关停后转型的建议,许多本地外地群众、网民纷纷为被关停的景区会所如何“还湖于民”“还景于民”支招。

杭州市委市政府提出,对会所关停后腾出公共场所的管理使用问题,最根本的要求,就是要坚持公益性、大众化、可进入性原则,用于各种公共服务,满足市民游客参观、游览、休闲、娱乐等需要,切实做到“还湖于民、还园于民、还景于民”。

关停的会所中很多本来就是历史建筑

记者了解到,杭州市民对西湖

会所转型有不少建议。在当地生活了40多年的市民周健说,关停的会所中有很多本来就是一些历史建筑,应该恢复原有的人文景观,供外地游客参观展览,更好地展示杭州的魅力。

也有杭州市民认为,西湖不仅是风景名胜,也是本地群众休闲消费的地方,以前的会所“可望而不可进”,今后可以考虑开设更多价格亲民的特色饭店、茶馆等,让本地市民也有更多的好去处,让一些老杭州找回对西湖的亲切实感。

会所应转型为展示杭州民俗的场所

一些外地游客也对西湖会所如何转型表示关注。来自安徽的陈道

军说,提到杭州,外地人首先想到的是西湖,“对我们游客来说游西湖是领略杭州魅力的第一站,如果来到西湖只能划划船,看看景,还不够。如果能把关停的会所变成一些展示杭州民俗的展览馆、特色茶楼、戏院之类的场所,让游客可以在喝茶听曲的过程中体验真正的杭州,才真正不虚一行。”

“关”并不是目的,关键是回归“民”

网友“孤枕难眠”认为,“花港观鱼”公园内就有现成样本。这里的“1元早茶”很有名,早茶时间为5:00-8:00,只收一块钱,自备茶叶和杯子。每天这里都会聚集很多老年茶友,消磨早晨时光。1元早茶结束

后,商家开始营业,价格也不高,几十块钱一杯,还配茶点。

有网友则建议,应该让杭州的特色小吃入驻西湖,可以在合适的地点规划出美食城、小吃街之类的场所,引入一些人气高的杭州特色小吃,不仅可以为外地游客服务,对本地人也会有很大的吸引力。同时也可以引入一些杭州传统的手工作坊,例如刺绣、绘画等,现场制作,不仅可以销售产品,也能作为民俗表演。

杭州历史学会常务理事丁云川表示,“关”并不是目的,现在要做的,是通过统筹规划,让这些地方“活”起来姓“民”,真正成为广大市民和中外游客共享的福地。

据新华社

## 家属大闹医院 两名警察被打伤

记者1月22日证实,21日下午3时左右,陕西省西安市中心医院多名医护人员被20多名患者家属打伤。目前,西安市公安局新城分局已介入调查。

22日上午,一名患者家属告诉记者,当天下午,有20多人手拿短棍等进入4楼住院部,不由分说,见到穿白大褂的人就打,有人打砸,还有人拍照。“当时是医院保安在现场处理,但保安人数太少,无法控制局面,西五路派出所民警也有2个警察受伤了,太可怕了。”

该院内部一名职工告诉记者,事发原因可能是住在该院的一名得了脑膜炎的女孩死在住院,引发家属不满。 据新华社